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Основою сільськогосподарського виробництва є ґрунт (земля). 

Поліпшення його культурного стану – одна із найважливіших умов підвищення 

родючості. Головне завдання землеробства передбачає максимальне і 

раціональне використання ґрунтів як головного засобу виробництва в сільському 

господарстві, забезпечення росту врожайності сільськогосподарських культур.  

У сучасних умовах для підвищення родючості ґрунту та досягнення 

стабільного високого врожаю систему добрив необхідно поліпшувати, щоб 

ліквідувати дефіцит усіх елементів живлення, особливо азоту і калію. 

Розрахунок балансу поживних речовин і гумусу в ґрунті слід покласти в основу 

розробки заходів, спрямованих на підвищення продуктивності кожного гектара 

землі. 

Найдоступніший контроль стану родючості ґрунту є вивчення балансу 

поживних речовин, що дає змогу визначити наскільки внесення елементів 

живлення з добривами покриває витрати їх з урожаєм сільськогосподарських 

культур.  

За останні роки кількість виносу поживних речовин порівняно з кількістю 

надходження їх у ґрунт збільшується. Посилення деградаційних явищ, особливо 

збіднення ґрунтів на поживні речовини, обумовлено порушенням основного 

екологічного закону – компенсації головних елементів внесенням екологічно та 

економічно обґрунтованих норм добрив.  

Найбільш інтенсивно ґрунти збіднюються на калій, частка якого в 

загальних витратах становить 50%. Тому, в сучасних умовах для підвищення 

родючості ґрунту та досягнення стабільних урожаїв, необхідно поліпшувати 

систему застосування добрив, щоб ліквідувати дефіцит усіх елементів живлення. 

Для призупинення деградаційних процесів та відтворення родючості 

ґрунтів потрібно збільшити внесення мінеральних та органічних добрив, крім 

того дотримуватись збалансованих норм їх внесення в ґрунт. 

 

Список літератури:  

1. Ґрунтознавство : Підручник / [І. І. Назаренко, С. М. Польчина, В. А. 

Нікорич ]. – Чернівці: Книги – ХХІ, 2008. – 400 с. 

2. Баланс поживних речовин у ґрунтах України та його динаміка / В. О. 

Греков, Л. В. Дацько, Н. Д. Пошедів, М. О. Дацько // Науковий збірник 

Центрдержродючості : Охорона родючості ґрунтів. – Київ, 2008. – Вип. 4. – С. 

46–50. 


